

**2014/2015. TANÉVBEN ÉRVÉNYES
TANTÁRGYI PROGRAM**

Tantárgy teljes neve: Polgári védelmi -, katasztrófa védelmi ismeretek

Szak/szakirány: ETK

Munkarend: teljes idejű

Tantárgy rövidített neve: Polgári védelem

Tantárgy angol neve: Knowledges of civil protection and disaster management

Tantárgy neptun kódja:

A tantárgy oktatásáért felelős szervezeti egység: Biztonságtechnikai, Logisztikai és Szolgáltatási Igazgatóság /
Katasztrófavédelmi és Oktatási Csoport

A tantárgyfelelős neve:

Balázs-Héjja Angéla

Beosztás, tudományos fokozat:

katasztrófavédelmi előadó

A tantárgy oktatásában résztvevő (k) neve (i):

Balázs-Héjja Angéla

Beosztás, tudományos fokozat:

katasztrófavédelmi előadó

A tantárgy óraszámja: 8

A tantárgy kreditpontja: 0

A tantárgy feladata: Alapvető ismereteket nyújtson a hallgatóknak katasztrófa és különböző veszélyhelyzet esetén a polgári védelem intézményi és feladatrendszerének megértéséhez, az egészségügyi dolgozók munkakörük ellátását érintő polgári védelmi feladatok végzéséhez. Ismerjék meg a hallgatók az egészségügyi dolgozók polgári védelmi jogait és kötelezettségeit, előírt jogszabályokat.

Célja, a hallgatók felkészítése a katasztrófák különböző típusainak megismerésére, a fegyveres összeütközés, katasztrófa és más veszélyhelyzet esetén a lakosság életének egészségügyi biztosítását és az anyagi javak védelmét, magatartási szabályok alkotó módon történő alkalmazását. Különböző katasztrófák esetén, a katasztrófák megelőzésében, következményeinek felszámolásában való – szakképzettségének megfelelő – részvétel, a lehetséges egészségügyi feladatok megismerése és végzése.

A tantárgy rövid leírása:

Napjainkra mindennaposá váltak a világ minden részét érintő természeti és civilizációs katasztrófák, azok következményei, amelyek maguk után vonják az egészségügyi ellátás körülményeinek váratlan megváltozását és az emberi élet fenntartásának kritikus körülményeit. Ezekre a változásokra adandó válaszokat és tevékenységet helyezük a tantárgy súlypontjába.

Megismerhetik a hallgatók a polgári védelem fogalmát, célját, feladatait. Ismertetjük a fontosabb jogszabályokat, az 1949. évi genfi egyezmények – polgári védelemre vonatkozó – előírásait. A honvédelemről és a katasztrófavédelemről szóló törvényeket, valamint az oktatási és egészségügyi terület katasztrófa és polgári védelmi feladatait szabályozó jogszabályok előírásait, valamint a katasztrófa-egészségügyi ellátás főbb szabályait.

A polgári védelmi feladatok megvalósulása folyamatában a polgári szervek vezetőinek polgári védelmi feladatait, kötelezettségeit. Megismerkednek a lakosságvédelem elveivel és módszereivel, hogyan valósul meg a lakosság riasztása, folyamatos tájékoztatása és melyek a riasztási jelek. Milyen magatartási szabályokat szükséges követni riasztás elhangzásakor. Megismerkednek az óvóhelyi védelem elveivel, az óvóhelyen történő tartózkodás szabályaival, valamint az ott lévő berendezések használatával. Információt kapnak a kitelepítés, befogadás szabályairól, kötelezettségéről. Arról, hogy hogyan valósul meg a lakosság felkészítése katasztrófa megelőzési helyzetben, valamint minősített időszakban. Bemutatjuk az egyéni védőeszközöket. Általános ismereteket kapnak a bőr-és légzésvédő eszközökről, azok rendeltetéséről, a fel-és levétel, valamint a használat szabályairól. Megismerkednek a polgári védelmi szervezetek feladataival, a polgári védelmi az egészségügyi szervezetek működésével, felkészítésével. Megismerhetik a járványügyi feladatokat, az élelmiszerek, ivóvíz és gyógyszerkészletek védelmének szükségességét, magatartási szabályokat szennyezés esetén, a mentés szabályait.

Az adott félévi kurzusra vonatkozó adatok

Félév	Kontakt elméleti óra	Kontakt gyakorlati óra	Kontakt demonstrációs gyakorlati óra	Egyéni óra	Összes óra	Kredit	Konzultációk száma
A tantárgy az ajánlott tantervben melyik félévben van (1- 4)	Ebben a félévben a kontakt órákból az elméleti órák száma 2-2 (páratlan félévben 1,3 M;- páros félévben 2.4 M)	Ebben a félévben a Kontakt gyakorlati órák száma 0	Ebben a félévben a kontakt demons gyakorlati órák száma 0	Egyéni tanulás óraszám 0	Ebben a félévben az összes óraszám (kontakt elméleti+ kontakt gyakorlati+ demonstrációs gyakorlat + egyéni óra száma)2	Ebben a félévben megszerzhető kreditek száma 0	0